



В плену иждивенческих настроений

К 8 часам утра возле переславской фабрики «Новый мир» собралось около 100 рабочих и служащих с вёдрами и корзинами в руках. Одна за другой подходили грузовые автомашины. Рабочие проворно размещались в кузовах и без задержки уезжали в подшефный колхоз «8 Марта» на уборку картофеля. Те рабочие, что остались у станков, работали за двоих, и в целом фабрика выполнила дневную производственную программу.

Кроме рабочих, в колхоз выехали все сотрудники главной конторы фабрики.

— Поможем колхозникам до заморозков убрать картофель, — говорит директор фабрики тов. Савельев.

Минутная стрелка не обошла и половины циферблата, как шефы уже прибыли на поле вблизи села Глебовское. Горожане работали на совесть. Каждый из них ежедневно подбирает картофель, выпаханный конным плугом, с площади трёх соток, а вышивальщица Д. Черняева, учётчица Т. Карунова, браковщица Н. Родионова — с площади 3,5 сотки каждая.

А чем же были заняты колхозники пятой полеводческой бригады, к которым шефы приехали на помощь? Не было их в поле с утра, не вышли они и после обеда. Уборка картофеля на площади 7,5 гектара уже заканчивалась, а колхозники не подобрали ни одного клубня. В то же время на приусадебных участках наблюдалось небывалое оживление. Всей семьёй убирал картофель на огороде и бригадир полеводческой бригады И. Шишонков.

— Выпахивают-то как! Одни борозды пропускают, другие заваливают. Половина урожая в земле остаётся, — заявляют рабочие.

Рабочие не преувеличивали. Бригадир колхоза тов. Шишонков и представитель Переславского райкома партии тов. Александров признали, что половина картофеля остаётся в земле.

16 сентября председатель колхоза тов. Голованов решил увезти с поля часть картофеля. Рабочие были сняты с уборки на погрузку клубней. Думалось, картофель попадёт в надёжное хранилище. Но этого не случилось. Рабочие вечером увидели, что картофель был свален посреди села под окнами колхозной конторы. Сделали это будто бы для того, чтобы колхозники перебрали его перед отправкой на государственные склады. А разве нельзя было перебрать его в поле? Для чего потребовалось затрачивать труд и время для такой перевалки?

В селе Глебовское проживает большое количество служащих. Это — работники ветеринарной лечебницы, медпункта, сельпо, отделения связи и другие. Председатель Глебовского сельсовета тов. Красиков говорит, что каждой такой организации известно задание по уборке картофеля. Прошло две недели, но, кроме конюха ветлечебницы тов. Бадалова, однажды показавшегося на поле, никто, в том числе и сотрудники сельсовета, на уборку картофеля не выходят.

В эту горячую пору отсиживаются в конторе главный бухгалтер колхоза В. Уколов, счетовод Н. Пантелеева. По их мнению, если рабочие и служащие фабрики неделями работают в колхозе, значит, им время позволяет, а у них, мол, в конторе дела более важные, да и председатель колхоза тов. Голованов на этот счёт указаний не давал.

Не участвуют в уборке урожая и работники животноводства.

Только две бригады из шести убрали своими силами немногим более четырёх гектаров картофеля.

В районе есть примеры правильной организации труда, когда совместными усилиями горожан и колхозников успешно проводится копка картофеля. Взять хотя бы колхоз имени Жданова. В бригаде деревни Конюцкое в тесном содружестве с колхозниками убирают картофель рабочие лесозавода.

— Мы обеспечены всем, включая корзины и своевременную выпашку картофеля, в работе задержек нет ни на минуту, — отзывается каретчица лесопильного цеха К. Константинова.

— Поэтому и нормы перевыполняем, — продолжает её мысль разнорабочий Р. Агапов.

Здесь возчики тт. Ильичёв, Лёвшин, Клишкин картофель сразу же отвозят в хранилище, взвешивая каждую корзину. Нигде в поле не остаётся клубней.

Рабочие с первого дня уборки знают об условиях материальной заинтересованности, причём бригадир полеводческой бригады тов. Лаврентьев по окончании рабочего дня сообщает каждому его выработку и сколько причитается получить заработанного картофеля.

Правильная организация труда — основа успехов на уборке урожая. Это видно на примере того, что за четыре дня 19 человек убрали 6 гектаров картофеля при урожае 13 тонн с гектара. Вместе с рабочими убирает картофель и директор лесозавода тов. Смирнов. Он строго следит за качеством работы, поэтому потери урожая здесь исключены.

Прямая обязанность руководителей колхоза «8 Марта» так же организовать труд колхозников и рабочих фабрики на уборке урожая картофеля.

А. Бараев.
(Наш корреспондент.)
Переславский район.